

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Szerda
1927 április 20.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:
12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 36 Pengő, 1/2 évre 18 Pengő, 1/4 évre 9 Pengő, 1 óra 3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évi. 88. szám.

Gyermeknyaraltatás

A mi viszonyaink között nem lehet elmenni szó nélkül amellől a hír mellett, hogy a külföldi gyermeknyaraltatási akciót megszüntette a népjóléti miniszter. Abban kétségtelenül igaza van, hogy Magyarország külföldi presztizsét sem árthatja a magyar gyermekek külföldi nyaraltatása. Könyöröltesse a népjóléti minisztert, hogy ne lehet anélkül, hogy a nemzetközi közvélemény előtt ne tűnhetnének fel úgy a dolgok, hogy egy ország külföldre megy koldulni a jövő nemzedéke érdekében. Az általános részvét igénybevétele pedig egyszer lehetséges, egy ízben felkelti a világ szimpátiáját, sorozatosan ismételve azonban egyáltalán nem szerez szimpátiát. Ebből a szempontból nem lehet kifogást emelni az ellen, hogy egyszersmindenkorra megszüntetik a külföldi gyermeknyaraltatást.

Ezzel szemben áll az érem másik oldala, hogy a gyermeknyaraltatási akció megszüntetése kötelezettséget jelent a magyar államra. Több kötelezettséget jelent, mint jelentett a békebeli helyzet, amikor még nem volt gyermeknyaraltatási akció. A béke éveiben állandóan folyt ugyan akció a magyar gyermek megvédése érdekében, az akció azonban ma már nem elég, egyrészt az orvostudomány fejlődése, másrészt pedig az általános életszínvonal süllyedése következtében. Az a többletfeladat, amely a két összetevő közreműködése következtében előállt, az állam legteljesebb támogatását követeli meg. Sőt nem is támogatását, hanem a társadalom áldozatkészégére való számítás nélküli közreműködését.

Nem a mi feladatunk eldönteni, hogy mindaz, amit az idén a gyermeknyaraltó-helyek felállításával a kormány tesz, ebben az esztendőben rekompenzálja-e a külföldi gyermeknyaraltatás megszüntetéséért a nemzetet. Azt azonban mi is tudjuk, hogy maga a külföldi gyermeknyaraltatás sem volt elég a magyar nemzet nagy veszedelmének, a gyermekhalandóság okozójának a megszüntetésére. A tuberkulotikus betegségekre vonatkoznak a kormány ezidei tennivalói s mi úgy érezzük, hogy ezen a téren nagyobb akcióra van szükség. Azt a törvényjavaslatot, amely most már törvény formájában ellenőrizi az autonómiák háztartását, csak abból a szempontból lehetne örömmel üdvözlőnk, hogy a kormány ellenőrzési, sőt irányítási jogával egységes, nagy akcióba fogja a vidéki városok és a vármegyék eltöredező és elaprózódó egészségügyi munkásságát.

A gyermeknyaraltatási akció megszüntetése mindenestre alkalmas arra, hogy e tárgy fölött gondolkodásra bírja a közvéleményt. Sok a tennivaló azoknak a betegségeknek a leküzdésére, amelyek meg-

tizedelik Magyarország lakosságát s ezek közül igen sokat elvégezhethetnének a törvényhatóságok is. Ami pedig a vidéki városrendezés egészségügyi oldalát illeti, ez a törvénytervezet ad alkalmat arra, hogy nagyvonalu egészségügyi politikai szempontok irányíthatóak a magyar városoknak az elmulasztott pótlására ujjban megindult s néhol szinte lázasan folyó munkáját. Sok olyan panasz van, amelyet, a maguk szempontjaiból nézve a dolgokat, évek óta, sőt évtizedek óta megindulás nélkül hallgatnak meg a törvényhatóságok, amelyeket azonban igenis az a készséggel kellene meghallgatni, hogy segítsünk azokon. Ha az intézkedésre illetékesek is alkalmasnak vélnék a helyzetet ko-

moly akció megkezdésére s a magyar orvostársadalom kitűnő erőit igénybe vennék ennél az akciónál, bizonyára nemcsak gyermeknyaraltóhelyek, tuberkulotikus gyermekeket megmentő erdei iskolák és szanatóriumok, tüdőbeteg gondozók sarjadnának ki az akciók eredményeként, hanem a magyar városok ujjáépítésénél is alapvetően fontos egészségügyi elveket lehetne érvényesíteni. És még egyet: végre teljesen ki lehetne venni külföldi és hazai társadalmi egyesületek és könyöröltes szívű, de alaposan segíteni nem képes emberek kezéből ezt a kérdést és át lehetne adni annak, akinek kötelesség szerűen kell gondoskodni a magyar gyermekek megvédéséről, egészségéről: az államnak.

A kultuszminiszter nem akarja felállítani a debreceni egyetemen az ötödik fakultást

Ismeretes, hogy Debrecen városa és az állam között a debreceni egyetemre vonatkozóan még mindig nincs meg a szerződés, amely úgy látszik 1914. óta sem ért meg az aláírásokra. Egymást váltogatták a feliratok és leiratok tizenhárom év alatt, de a szerződés nem tudott létrejönni. Hol a város állított fel valami követelést, vagy jámbor óhajtatást, hol a miniszter nem teljesítette azt.

Egyik kérése az volt Debrecen város közönségének, hogy a kultuskormány tegyen eleget amaz eredetileg vállalt kötelezettségének, hogy a matematikai és természettudományi fakultást létesíti és megnyitja a debreceni tudományegyetemen. — tegyen eleget. A város közgyűlése legutóbb azt a kérést állította fel, hogy a kultuszminiszter ezt az ötödik fakultást ez év szeptemberéig nyissa meg. E kérés teljesítését a város a szerződés megkötésének feltételül kötötte ki. Annál inkább ragaszkodott ehhez a feltétel teljesítéséhez a város, mert ahhoz nemcsak jogalapja van, hanem, mert az egyetem már nem egy tanszék, amely a matematikai és természettudományi karhoz tartozna, már léteült is. Tehát a kar felállítása már nem is ütköznék nagy nehézségekbe és nem is kerülne olyan igen nagy anyagi áldozatba.

Debrecen város törvényhatósági bizottsága legutóbb tavaly október havában közölte a miniszterrel az ötödik fakultás felállítására vonatkozó kívánságát s a kultuszminiszter most választott a felterjesztésre a következő leiratban:

M. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium.

83919—1926. sz. IV. ü. o.

Debrecen sz. hir. város tekintetes közönségének

1926. év október 30-án 746—24457. sz. a. kelt felterjesztésében

a tek. közönség változatlanul ragaszkodik ahhoz, hogy a debreceni tudományegyetem létesítése ügyében a tek. közönség és az állam között kötendő szerződésben a matematika-természettudományi kar felállításának határidejéül 1927. év szeptember hava kötéssék ki. Ez ügyben a tek. közönséghez intézett leirataimban ismételtlen kifejtettem, hogy

ezen ötödik kar felállítását illetőleg semmiképe határidő kötésébe nem egyezhetem bele.

Ezekhez most csak azt fűzöm hozzá, hogy

az egyetemeken új fakultások felállítása kizárólag a törvényhozás joga.

Cáfollják, hogy Bethlen gróf Mussolinivel Albrecht királyságáról is tárgyalt volna Rómában

Budapest, április 20.

Bethlen István gróf miniszterelnök, aki szombaton délelőtt érkezett haza olaszországi utjáról, még szombaton este megjelent kihallgatáson Horthy kormányzónál és részletesen tájékoztatta az államfőt olaszországi tanácskozásainak eredményéről.

A miniszterelnök vasárnap délelőtt Vass József helyettes miniszterelnököt fogadta és körülbelül egyórás tanácskozás után átvette tőle hivatalát.

Ma kedden már megjelent hivatalában. Félegy óraker érkezett a miniszterelnökségre Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter.

Felkeltő óra tájban távozott Klebelsberg Bethlentől. Távozásban megkérdeztük a kultuszminisztert, mit szól a Vassische Zeitungnak Albrecht főherceggel kapcsolatban hozott fantasztikus közléséhez, miután a cikk az ő sze-

Ennek következtében sem módomban nincs, sem jogomban nem áll, hogy

jogérvényesen az államot kötelezhessem a kívánt dátum betartására.

De az állam mai pénzügyi helyzete ily kötelezettség vállalását egyenesen tilalmazza is.

Kérem tehát a tek. közönséget, hogy e kikötéstől elállani és az egyébként létrejött megállapodások értelmében megszövegezett szerződést végleg elfogadni sziveskedjék.

Klebelsberg.

A debreceni tudományegyetemen tehát az ötödik fakultás nem lesz meg sem ez év szeptemberében, de előre láthatóan még sok következő esztendő szeptemberében sem. Azok előtt, akik a kultuszminiszternek a debreceni egyetem kérdésében a várossal szemben elfoglalt álláspontját ismeri és ez álláspont következményeként magatartását látta, a leirat beérkezése előtt is világos volt, hogy a városnak a matematikai és természettudományi fakultás felállítására vonatkozó követelése pium desiderium, amelynek reális értéke nincsen. Éppen azért nem lehet osztoznunk abban a megütközésben, amelyet a városi tanács tanusított, amikor Csűrös Ferenc dr. kulturtanácsnok a tanács ülésén a miniszternek fent közölt leiratát ismertette. A városi tanácsnak tudnia illene már, hogy a városnak, nagyráhatottnak nevezett és egyéb szép jelzőkkel ellátott Debrecen városa mit várhat, jót, a kultuszminiszteriumtól.

A leiratot különben a tanács átvette a jog- és pénzügyi bizottsághoz, hadd ütközzék meg az is — ha már egyebet úgy sem tehet.

mélyét is említette a királykérés megoldásával kapcsolatban.

A kultuszminiszter így válaszolt:

— Azt, hogy Mussolinivel mit beszéltem, sem Mussolini, sem én nyilatkozatban nem közöltük. Ennélfogva mindaz, ami tanácskozásainkról megjelent, önkéntes kitárlás.

A Vossische Zeitung közlésével kapcsolatban egyébként hivatalos kommunikét is adtak ki, amely a következőképen hangzik:

„A Vossische Zeitung kalandos kombinációt közöl arról, mint ha Bethlen István gróf miniszterelnök római tartózkodása alkalmával az olasz miniszterelnökkel a magyar trón betöltéséről tárgyalt volna és ez alkalommal Albrecht személyében a két államférfiu között megállapodás jött volna létre.

Illetékes helyen kijelentik, hogy

a magyar és az olasz miniszterelnök a királykérdésről egyáltalában nem tárgyalt egymással és ennek következtében ebben a kérdésben közöttük semmiféle megállapodás nem jöhetett létre."

A cseh szocialisták beleszólnak a magyar királykérdésbe

Prága, április 19. A cseh szociáldemokrata párt prágai országos kongresszusának határozati javaslatában a párt rokonérzéséről biztosította a kínai forradalmat, követeli Szovjetországnak de jure elismerését, tiltakozik a fascizmus, mint háborus veszély ellen és követeli Csehország és a Vatikán között fennálló diplomáciai viszony megszakítását. A határozati javaslat tiltakozik a Habsburgoknak a magyar trónra való ültetésére irányuló kísérletek ellen. A Habsburg kérdés nemzetközi és ezt a kérdést a detronizáló törvénnyel egyszer s mindenkorra elintézték. A budapesti restauráló törekvésekben nemcsak Középeurópa békéje ellen irányuló támadást kell látni, hanem a régi feudális monarchizmus támadását Középeurópában a fiatal köztársaságok ellen. A határozati javaslat végül csatlakozik Henderson tiltakozásához Peyer Károly hivataloz üldözése ellen, akit a határozat szerint meg akarnak fosztani mandátumától csupán azért, mert a párisi szociálista internacionale ülésén aláírta a Habsburg restaurálás elleni tiltakozást.

Kislakásokat akarnak építeni a debreceni államrendőrség legénységi tagjai

Érdekes megkeresést tárgyalt kedden tartott ülésén Debrecen város tanácsa. A megkeresést Ghiczey Tihamér kerületi rendőrfőkapitány küldte a városi tanácshoz és arról szól, hogy a debreceni államrendőrség 167 tagja magának egy, vagy kétszobás és konyhás kis lakást szeretne építeni. A kerületi főkapitány arra kérte a városi tanácsot, hogy az államrendőrség tagjait ebben a törekvésükben támogassa.

Megkeresésében Ghiczey Tihamér főkapitány nem terjeszkedett ki a kérdés részleteire, hanem csak azt kérte, hogy a városi tanács ez ügyben folytasson megbeszéléseket s ilyen megbeszélésre nyújtson alkalmat.

A városi tanács szívesen fogadta a megkeresést s abban állapodott meg, hogy tárgyalni kíván az államrendőrséggel ebben a kérdésben s ezért erről értesíti is Ghiczey Tihamér főkapitányt. Sőt, amennyiben a tervnek van reális alapja, a városi tanács a dolgot sürgősnek találja s azt sürgősen akarja letárgyaltatni.

BORSALINO kalap
28.— pengő
FEKETÉNÉL.

Hölgyek jelszava: csipkét csak Binétnél, Matvan-u. 1. vásárolunk, mert legolcsóbb és legnagyobb választékkal rendelkezik.

Tavaszi cipőujdonságok
megérkeztek
NEUMANN MIKSA
Plac-utca 41.

A tervező műépítész leküldte a központi egyetemi épület terveit és költségvetését

Debrecen város tanácsa és közgyűlése, amikor most legutóbb a központi egyetemi épület építési költségeihez való hozzájárulás kérdését tárgyalta és a két és fél millió aranykoronát a hozzájárulás címén megszavazta, hosszú felszólalásokban volt szó arról, hogy a város közönsége nem is ismeri annak az épületnek terveit, amelyre ezt a 36 milliárdos hozzájárulást megszavazta. A városi tanács azonban föl is irt a kultuszminiszterhez a tervek és költségvetések leküldése iránt.

A terveket most Korb Flóris műépítész, műegyetemi tanár, az egyetem tervezője leküldte a terveket és költségvetéseket Magoss György polgármesterhez, aki áttette azokat a városi tanácshoz. A tanács kedden tartott ülésén akarta tárgyalás alá venni a terveket és költségvetéseket, azonban

a tárgyalás elmaradt, mert sem a terveken, sem a költségvetéseken nem volt rajta a kultuszminiszter jóváhagyása és így a városi tanács nem tudta, hogy e tervekhez a kultuszminiszter hozzáru-e és hogy ezek szerint akarja-e a központi egyetemi épületet építtetni. Ezért a városi tanács felterjeszti a terveket és költségvetést a kultuszminiszterhez, nyilatkozzék, ezek-e a végrehajtás alá kerülő tervek.

A tervek szerint az épület 141.250 köbméter építészeti, tornyos, kupolás, kétemeletes összesen 23.20 méter magas. A kupola maga 12.80 méter magasságú és belseje 10.463 köbméter tartalmu.

Valószínűen a kultuszminiszter rövidesen válaszol a felterjesztésre és így Debrecen városa is véglegesen nyilatkozhatik.

Csang-Kai-Sek puccszerűen megalakította a harmadik kínai kormányt

London, április 21. A probléma, ami már régen izgatta a kínai események szemlélőjét, eldőlt Csang-Kai-Sek, a diadalmas kantoni hadsereg főparancsnoka szembefordult a kantoni kormánnyal és Sanghaiban ellenkormányt alakított.

Csang-Kai-Sek pálfordulása nem meglepetés, sőt meglepetés lett volna, ha nem követi a kínai marsalok példáját és hű marad ahoz a kormányhoz, amelynek karrierjét és hatalmát köszönheti.

Kétségtelen, hogy a kantoni kormány, a kantoni csapatok előretörése elsősorban nem a Csang-Kai-Sek hadvezéri zsenialitásának köszönhető, hanem annak az európai nivón álló organizációnak, amelyet a kantoni kormány Európában nevelkedett vezetőinek sikerült megalakítaniuk.

Csang-Kai-Sek most, hogy elszakadt Kantontól és önállóan alakított Sanghaiban „nem politikus-

sokból álló kormányt", beállott a kínai rablóvezér-marsalok sorába.

A délkinai diktátor mögött állhat katonai hatalom, de nincsen meg a hatalom végleges és békés birtoklásához szükséges szervezetsége.

Csang-Kai-Sek valószínűleg arra számít, hogy a nagyhatalmak, elsősorban Anglia, hálásak lesznek neki azért, hogy fegyveres erejével pillanatnyilag megfosztotta az öntudatos és nem szolgáló módon behódolt kantoni kormányt.

Ezzel szemben a kantoniak is követtek el hibákat. Megállapítható, hogy

a Kuomintang nem volt bolsevista szervezet,

de Csen külügyminiszter sok befolyást engedett a kommunista agitációnak.

A mai jelentések szerint Csang-Kai-Sek kormányának székhelye Nankingban lesz. A nankingi kormány rendelete Borodinnak, az orosz „tanácsadónak" letartóztatását.

Az új jugoszláv kormánynak a saját pártjában is nagy ellenzéke van

Belgrád, április 19. A radikális párt hivatalos lapja, a Samo Uprava mai számában felütést keltő cikkben foglalkozik az új kormány megalakításával.

A radikális párt hivatalosa megállapítja, hogy

a kormány programjáról ebben a pillanatban semmit sem lehet tudni.

A kormánynak nincsen szándéka a parlamentben bemutatkozni, nem kívánja megállapítani, hogy van-e alkotmányos többsége, egyáltalán nem szándékozik külpolitikai terveiről, szándékairól, valamint arról, hogy miként akarja megoldani az aktuális és égető problémákat, expozét adni. Az új kormányról csak akkor lehet véleményt mondani, hogy ha az programját közvettette.

A radikális párt hivatalos lapja megállapítja, hogy

a Vukisevics-Markovics-kor-

mány a radikális párt és parlamentari frakció közbejött és tudomása nélkül alakult meg

és ezért állást sem lehet foglalni a kormánnyal szemben.

A radikális párt félhivatalosának állásfoglalása azt mutatja, hogy az új kormány a radikális pártban belül is nagy ellenállásra talál. Tekintve azonban, hogy a kormánynak nincsen szándéka a parlamentet egybehívni és a bizalmi kérdést felvetni, politikai körökben arra számítanak, hogy az új kormány tartós lesz és sokáig uralmon marad.

Belgrád, április 19. (Avala.) A lapok tovább folytatják annak a magatartásnak bírálását, amelyet a római kormány az albán kérdésben tanusít.

A Politika a következőket írja: A megbeszéléseket ezentul nem Rómában kell folytatni, hanem Genfben. Ez az egyetlen kivezető út.

A Vreme így ír: Mindenekelőtt le kell szögezni, hogy az olasz sajtó gyűlölködő és tendenciózus új kampánya éppen abban a pillanatban indul meg, amikor Európa békére áhítozó közvéleménye közvetlen tárgyalások megindulásától várja a helyzet tisztulását. Jugoszláviának nincs mitől félnie. Olaszország erősen téved, ha azt hiszi, hogy a révén ér el majd eredményeket, ha valamilyen irányban nyomást gyakorol. A jugoszláv kormány nem ellensége az Olaszországgal való jó viszonyoknak. De egyetlen jugoszláv kormány sem fog belemenni oly meg egyezésbe, amely Jugoszlávia presztizsét csorbítja s az állam függetlenségét és mozgási szabadságát befolyásolja. Nincs szükség a legkevésbé sem sajtókampányra, amely Jugoszláviát szerződési kötelezettségének betartására figyelmeztetné. Jugoszlávia megtartja a szerződésekben vállalt kötelezettségeit. A Nettunoban kötött egyezmény mindkét állam részére kötelezettségekkel jár és éppen Olaszország gördített nehézségeket az egyezmény ratifikálása elé. Elég arra rámutatni, hogy a nevezett szerződés aláírása után közvetlenül az olasz sajtó a szerződésről, mint az olasz lasizta diplomácia nagy sikeréről emlékezett meg és még attól sem riadt vissza, hogy olyan adatokat közöljön, amelyekről a szerződésben szó sem volt. A szerződésnek ilyenét való beállítása megütközést keltett a jugoszláv közvélemény körében, bár a jugoszláv külügyminisztérium haladéktalanul közölte a szerződés hiteles és pontos szövegét. A lap végül megjegyzi, hogy a jelenlegi olasz sajtókampány éppen nem alkalmas arra, hogy a mindkét országot érdeklő kérdések megoldásának ügyét előbbre vigye.

Megszüntetik a külföldi gyermeknyaraltatási akciót

Budapest, április 19. Az Országos Gyermekvédő Liga Albrecht királyi herceg elnöklésével május 1-én tartja meg közgyűlését, amelyen az ünnepi beszédet Vass miniszter mondja. Vass a Gyermekvédő Liga közgyűlésének alkalmát használja föl arra, hogy részletesen nyilatkozzék a gyermeknyaraltatási akció idei formájáról. Legilletékesebb helyen közölték, hogy a kormány a külföldi gyermeknyaraltatási akciót végleg beszünteti.

mert megengedhetetlennek tartja, hogy az államháztartás egyensúlyának biztosítása után is a külföld áldozatkészségét vegyük igénybe a magyar gyermekek nyaraltatása érdekében. A népjóléti minisztérium már gondoskodott arról, hogy Visegrád mellett 16 holdnyi erdős területet vásároljon gyermekszanatórium és erdei iskola létesítése céljából. Visegrádon kívül a Bakony és a Balaton lesznek az állami gyermeknyaral-

Női kalap különlegességek, jutányos alakítások
KARDOS BÉLÁNÉ
Miklós-utca 4., 1. em.

LEGSZEBB KALAPOK
KORNFELD úri divatházban
már 8 pengőtől.

Jó minőségű
GYAPJUSZÖVETET
csak
FELDHEIM DEZSÓNÉL
vásároljunk
Vármegeházzal szemben.

talási akció gőcpontjai. További terve a népjóléti minisztériumnak, hogy

a Hódmezővásárhely mellett elterülő kakasszéki szikes tó partján gondoskodják gyermek egészségügyi intézmény föllállításáról.

tekintettel arra, hogy ez a vidék csonttuberkulózisban szenvedő gyermekeknek sokkal inkább járvalható, mint Európa bármely híres gyógyhelye. A gyermeknyaralás akció költségeinek fődözetéről már a jövő évi költségvetésben történik gondoskodás és amíg ez meg nem történik, a népjóléti minisztérium átmenetileg azt a megoldást választja, hogy a kakasszéki gazdákkal igyekszik megálapodásra jutni és őket kéri meg, hogy vendégszobáikat két-három gyermek részére olcsón átengedjék.

Az anyaszív csodára képes

Kolozsvár, április 19. Az Aradról Szászváros felé haladó gyorsvonaton tegnap egy fiatal katonát, aki Lugoson szolgálatának teljesítése közben súlyosan megbetegedett, az anyja haza akarta szállítani. A fiu állapota a vonatban egyre rosszabbodott és az anya karjai között meghalt. Az anya attól való félelmében, hogyha a vonaton észreveszik gyermeke halálát, a holttestet letétezik valamelyik állomáson, a halál bekövetkezése után a hátralevő ut alatt magához szorítva ölében tartotta gyermeke holttestét s ezzel sikerült környezetében azt a hitet kelteni, hogy a beteg fiatal katonára csak alszik. Amikor Szászvárosra megérkeztek, a szerencsétlen anyát ajultán esett össze.

Nagy István és társai vizsgálati fogságban

Budapest, április 19. Dr. Nagy István törvényszéki bíró és társai bűnügyében a büntető törvényszék elnöke a kir. ügyészség vizsgálati indítványa kapcsán összeállított iratokat dr. Földy Antal vizsgálóbíróknak osztotta ki, aki ebben az ügyben most már a vizsgálatot végezni fogja.

Dr. Földy a vizsgálatot el is rendelte a kir. ügyészség indítványával egyezően dr. Nagy István, dr. Gazda György, dr. Bogó István, dr. Sellő-Spitzer Vilmos István, dr. Hódy Árpád és K. Hutzig Elemér ellen.

Ugyancsak elrendelte a vizsgálóbíró dr. Nagy István, dr. Gazda György és dr. Sellő-Spitzer Vilmos István ellen a vizsgálati fogságot is.

Dr. Nagy István ellen most már a károsult magánszemélyek, kereskedők és iparosok tömegesen teszik meg a feljelentéseiket a nyomozó hatóságoknál, amely feljelentésükben egyszersmind a kényszerégyeségi eljárások során szenvedett, gazdasági helyzetüket alapjában megrendítő károsodásokra hivatkoznak.

Legdivatosabb nyakkendők és férfi fehérneműk KORNFIELD úri divatházban.

Harisnyák, zoknik
minden minőségben
Márton Gyula és fia
Főtér 25.

Tárgyalások a fiumei hajózásról

Budapest, április 19. Az utóbbi időben a fiumei hajózási forgalomról fontos tárgyalások indultak meg, a magyar kormányhoz több oldalról nyújtottak be ajánlatokat. Egy olasz lobogó alatt működő részvénytársaság évi egymillió pengő szubvenciót kért a magyar kormánytól állandó hajójárat fenntartása ellenében. A szubvenciót illetékes helyen magának találták, közben új tárgyalások indultak

meg egy angol-magyar csoporttal, amelynek sikerült néhány nevesebb angol hajósvállalatot összehozni és magyar tőke bevonásával, magyar zászló alatt akar vállalkozni arra, hogy rendes 15 napos hajójáratokat léptet életbe, aminek ellenében 1 millió pengőnél kisebb szubvencióval is megelégednék. Ez az érdekltség 200,000 angol font befektetést helyezett kilátásba a magyar kormány előtt.

Elfogta a rendőrség a pallagi trafik betörőjét

Rövid idő alatt négy trafikbetörés történt Debrecenben. Az Arany Bika épületében levő trafikot kétszer törték fel, kifosztották az Árpád tért és legutoljára a pallagi trafikot törték fel. A rendőrség a betörések ügyében erőlyes nyomozást indított és az volt a véleménye, hogy a négy betörés egy társaság munkája.

Ünnep szombatján aztán a rendőrség kezére került a pallagi trafik betörője, akit Irmay Béla, a városi hirdetési vállalat igazgatója adott a rendőrség kezére. Irmaynak ugyanis az egyik plakáttragasztó embere szivart kínált megvételre. A szivar gyanus volt az

igazgatónak és megkérdezte, hogy ki adta át neki eladásra a szivart. A plakáttragasztó elmondta, hogy egyik rokona, Obis Gyula henteslegénytől kapta, akinek mostanában sok a szivarja.

Irmay értesítette a rendőrséget, ahonnan Kelemen András detektívet küldtek ki a trafikárusító henteslegény kézrekerítésére. Obis a kihallgatás során beismerete, hogy ő törte fel a pallagi trafikot, de az ellen határozottan tiltakozott, hogy a többi trafikbetörésben része volna és sikerült is neki alibit bizonyítani. Obis Gyulát a rendőrség átadta az ügyészségnek.

Cigányok halálos verekedése Tépen

Husvét szombatján Tépe községben 12 vályogvető cigány nagy mulatozást rendezett a falu végén levő korcsmában. Amikor már hazafelé tartottak a korcsmából, az uton összeverekedtek és véresre verték egymást. Az egyik cigánylegény, a 24 éves

cigánylegény került a kezükre, de ezek tagadják, hogy részt vettek volna a verekedésben. Preinesberger Jenő dr. vizsgálóbíró Tépen lefolytatta a halálos végű verekedés ügyében a vizsgálatot, de a verekedés résztvevőit nem sikerült kézrekeríteni.

Makula Péter egy kapával olyan borzalmas ütést kapott a fejére, hogy a koponyája összeroncsolódott és azonnal meghalt.

Az elfogott két cigányon könnyebb sérüléseket észleltek; ez azt bizonyítja, hogy ők is részt vettek a verekedésben.

A verekedő cigánylegények, látva, hogy egyik társuk meghalt, elmenekültek. A csendőrök nem bírták őket összefogni; csupán két fiatal

A nyomozás tovább folyik és az egész Tiszántul csendőrsége hajszolja a verekedésben résztvett cigánylegényeket.

Ismét felháborító oláh csendőrbrutalitás történt Erdélyben

Egy magyar falu református egyháza nem ünnepelhette meg a husvétot

Kolozsvár, április 19. A szilágymegyei Alsóvalkó község református egyháza pár hónappal ezelőtt pap nélkül maradt, mert a pap más egyházközsébe pályázott, ahol meg is választották. Helyére egy levitát neveztek ki, akinek husvét után kellett volna elfoglalnia tisztségét.

Az ideiglenesen megürrült papi lakot az egyházkerület esperesének minden tiltakozása ellenére elrekvirálták a csendőrség részére.

A nagyhét elején Ghetie főszolgabíró a járási csendőrmester kíséretében megjelent Alsóvalkón és az egyházgondnokot maga elé idézve, a paplakás kulcsainak át-

adását követelte tőle, amit azonban a gondnok megtagadott. A főszolgabíró ekkor elhívatta a falu kovácsát, hogy törje fel a lakást. A kovács azonban erre nem volt hajlandó. A főszolgabíró most már ráparancsolt a csendőrökre, hogy törjék fel a lakást.

A református egyház egyik presbitere, Kincses György az ajtó elé állt és tiltakozott, mire a csendőrmester puskatussal és ököllet többször úgy megütötte Kincsest, hogy véresen bukkott a földre.

A többi presbiter tiltakozott a brutális támadás ellen, mire a szolgabíró valamennyiüket elfogadta és a csendőrségre vitette.

A presbiterek távollétében azután feltörték a paplakás ajtaját, a levita butorait kidobálták.

A református templom ajtaja a paplak udvaráról nyílt és a községi bíró a lakás erőszakos elrekvirálása után értesítette az

egyház gondnokát, hogy a hivek a jövőben nem mehetnek a paplak udvarán át a templomba, hanem

„Ha minden áron templomba akarnak járni, csináltassanak más utat!”.

Alsóvalkó református egyháza ilyen körülmények között nem ünnepelhette meg a husvétot.

A szerdai rádió

- 11.00 Bécs (517.2): Szimfónikus zene.
- 11.30 Königsberg (329.7): Hangverseny. Rádió Páris 1750): Tízperces zene.
- 12.00 Boroszló (322.6): Hangverseny.
- 12.15 Prága (348.9): Hnagverseny.
- 12.45 Toulouse (389.6): Szimfónikus zene.
- 1.30 Róma (440): Hangverseny.
- 2.05 Bréma (400): Hangverseny.
- 3.00 Zürich (494): Hangverseny.
- 4.00 Budapest (555.6): Oszkár bácsi mesél.
- 4.15 Bécs (517.2), Bréma (400), Milánó (315.8), Stuttgart (379.7): Hangverseny. Hannover (297): Vidám egyveleg. Kiel (254.2): Operarészletek.
- 5.00 Berlin (483.9): Kamarazene. Langenberg (468.8), Prága (348.9): Hangverseny.
- 5.15 Budapest (555.6): Szimfónikus zene. Róma (449): Jazz band. Varsó (1111): Hangverseny.
- 6.00 Pozsony (300): Hangverseny Toulouse (389.6): Táncczene.
- 6.45 Budapest (555.6): Mit üzen a rádió?
- 7.00 Brün (441.0): Rádió-szkeccs.
- 8.00 Budepest: Möríc Zsigmond felolvasó estje. Basel (1100): Kamarazene. Hamburg (394.7): Molière: Tartuffe című vígjátéka. München (535.7): Hangverseny. Oslo (461.5): Beethoven-est. — Stuttgart (379.7): Smetana: A csók című operája.
- 8.05 Bécs (517.2): Schubert- és Schumann-est. Lipcse (365.8): Szimfónikus zene.
- 8.30 Langenberg (468.8): Varsó (1111): Hangverseny. Zág-ráb (310): Kabaré.
- 9.00 Berlin (483.9): Vidám est, Rádiókabaré.
- 9.20 Budapest: Kamarazene. London (361.4): Kabaré.
- 10.00 Zürich (494): Táncczene.
- 10.30 Budapest: Hírek. Berlin (483.9).
- 10.50 Budapest: Jazz-band.

— Szeméttűz: Keden délelőtt a Csapó ucca 12. számú ház pincéjében meggyulladt a ládában összehalmozott szemét. A tűzőtök pár perc alatt eloltották a tüzet, a kár jelentéktelen.

Felhívjuk figyelmét

párisi londoni

nyakkendő

ujdonságainkra

3 4 5 6
pengő pengő pengő pengő

Spira és Beregi

HIREK

— **A debreceni Beethoven ünnepek.** Szombaton, április 23-án kezdődnek a debreceni Beethoven ünnepek a kamarazeneesttel, melynek szereplői gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, aki az ünnepi beszédet mondja. A Maldbauer—Kerpely vonósnégyes, Relle Gabriella operaénekesnő az opera fuvóegyüttese, Kósa György. A kultuszminiszter szombaton délben a gyorsal érkezik és a főispán vendége lesz. A városi tanács az április 23. hangversenyére két páholyt foglalt le magának. Az előjegyzett jegyeket az ünneprendező bizottság kéri sürgősen kiváltani, mert azok tovább fent nem tarthatók, tekintettel a rendkívüli érdeklődésre. Az április 23-iki Beethoven ünnep ennek a szezonnak egyik legnagyobb zeneti és társadalmi eseménye lesz.

— **Kivilágítják a Petőfi-teret.** Tudvalevő, hogy sokszor merült fel panasz különösen a közigazgatási bizottságban, de egyebütt is, hogy az államás előtti tér, a Petőfi tér, világitása nagyon gyér és meg nem felelő. A városi tanács meg is kereste a máv-ot, hogy az állomás előtti teret világitssa ki. A máv. olyan mértékben, amint ez a megkeresésnek, azonban a tér világitása így is igen gyér maradt. Most a világitási vállalat igazgatója előterjesztést tett a tanácsnak a megfelelő világitás létesítése, iránt azzal, hogy olyan világitás bevezetése és létesítése, amely világvárosi szint adna az állomás előtt fekvő térnek, 20 millió koronába kerülne. A városi tanács kimondta, hogy ha a világitási vállalatnak erre fedezete van, nincs kifogása a megfelelő világitás létesítése ellen.

— **Jön: Az álarcos kapitány és Nehéz a levegőből élni.**

— **Révész Imre előadása a Kollégiumban.** Révész Imre egyházkerületi főjegyző ma előadást tartott a Kollégiumban, amelynek során a szentháromság tanát fejtegette elmélyedően. Kifejtette, hogy ez a tan az összekötő kapocs a történelmi egyházak között. A mai fekezeti villongások korában erősen él a vágy a keresztény és keresztény egyházak békéje után. Ennek a vágynak egyik gyakorlati erőssége a szentháromság tan, amelynek vannak védői és támogói, de amelynek helyes útja a bibliai alap. A nagyszámú közönség előadása végeztével melegen ünnepelte Révész Imrét.

— **Jön: Farsangi mámor.**

— **Országos vásár Mátészalkán.** Mátészalka közlségben az országos vásár április 25-én lesz, mindennem állatfelhajtással. Ezen a napon lesz a kirakóvásár is.

— **Nyilatkozat.** Kaptuk és közöljük, az alábbi nyilatkozatot: A Hajdúföld husvétii számában Városházi arcképcsarnok cím alatt megjelent szemlével foglalkozó közlemény rágalmazó állításai miatt a debreceni kir. törvényszéknél a feljelentést megtettem. Debrecen, 1927. ápr. 20. Dr. Fényes Jenő ügyvéd.

— **Jön: A seik fia.**
— **Mesedélután tart e hó 24-én** vasárnap délután a Debreceni Iparoskör. A Debreceni Iparoskör, miután már több ízben rendezett szép sikerrel kulturdélután, vasárnap délután 4 órai kezdettel gyermekmese-délután rendez, melyre az érdeklődőket ezutor hívja meg.

— **Jön: Farsangi mámor.**

— **Helyreigazítás.** Kaptuk és a sajtótörvény értelmében közöljük az alábbi helyreigazítást: „B. lapjuk 1927 április 10-iki számában: „A debreceni ítéltábla fel-tűnést keltő ítéleteket hozott Tökés Vince bűnpöreiben” címmel és „Táblai ítélet Tökés Vince közokirathamisítási bűnygyében” alcímmel megjelent cikkre vonatkozólag az 1914.XIV. t.-c. 20. §-a alapján kérem az alábbi helyreigazító nyilatkozat közzétételét: 1. Nem felel meg a valóságnak a cikk azon állítása, melyszerint a Tábla megállapította volna, hogy a Szabó Sándor-féle szerződést „Tökés Vince maga hamisította meg.” 2. Nem felel meg a valóságnak, melyszerint a Tábla megállapította volna, hogy Szabó Sándor és neje által kiállított és 1921 május 27-én kelt nyilatkozatot „Tökés Vince hamisította”. 3. Nem felel meg a valóságnak, melyszerint a Tábla megállapította volna, hogy a D. Kovács József által kifizetett vételár „fele összegét, a kiskuruakat illető részét Tökés Vince az Arvaszékhez be nem utalta, az ma is nála van”. 4. Nem felel meg a valóságnak, melyszerint az Ítéltábla megállapította volna, hogy „Tökés Vince a rokkantak illetményeit 1924 december havától 1925 éprilis haváig jogtalanul visszatartotta s azt csak panasz folytán egy összegben fizette ki”. 5. Végül nem felel meg a valóságnak, melyszerint a Tábla megállapította volna „az összes vádbeli cselekmények fennforgását és illetve fennállítását”, ami annál kevésbé felelhet meg a valóságnak, mert az Ítéltábla a köz- és magánokirathamisítás vádjára tekintetében küncselekmény hiányában, a többi vádpontok tekintetében pedig bizonyítékok hiányában hozott fölmentő ítéletet. Maradtam a tekintetes Szerkesztőségnek kiváló tisztelettel kész hive: Tökés Vince. — A fenti helyreigazítással szemben cikkünk minden állítását fentartjuk.

— **Jön: Az álarcos kapitány és Nehéz a levegőből élni.**

— **Mérgező volt a husvétii cukor festőanyaga.** Ünnepe szombatián Deák Istvánné kishegyési asszony a gyermekei részére husvétii cukrokat vásárolt az egyik debreceni üzletben. A gyermekek a cukortól betegek lettek és be kellett szállítani őket a debreceni egyetemi klinikára, ahol megállapították, hogy a cukor festékanyaga veszedelmes mérgező anyagokat tartalmaz. A Deák Istvánné három gyermeke, a négy éves István, a két éves Zsuzsanna és az öthónapos Erzsébet már tul vannak a veszélyen és szüleik lakásán ápolják őket. A rendőrség az ügyben megindította a nyomozást.

— **A Munkás Dalegylet hangversenye.** A Debreceni Munkás Dalegylet husvét első napján rendezte meg diszhangversenyét, a legnagyobb sikerrel. A Munkás-szeti klinikára husvétkor beszál-

Otthon d'sztermét zsufolóság megtöltő közönség hálásan tapsolta a szereplőket és különzsen melegen ünnepelte Timár Ilát, a Csokonai-színház primadonnáját. Nagy hatást értek el Szilágyi Marcsa és Károlyi Vilmos is. A sikerből kivették részüket énekszámakkal Simon István és a dalárda is, melynek precíz betanításáért a dícséret Szolozscky Edét illeti meg. Szép volt Kollman Hugó hegedűszáma, melyet zongorán kísért B. Kovács Margit. Jók voltak Nagy Böske, Kapusi Mancika, Nagy János, Eigner Andor és Veresesi Ilonka. A műsort szellemsen konferálta Szentesy Pál. A műsor után tánc volt reggelig.

— **Jön: A seik fia.**

— **Aranylakodalmom.** Husvét vasárnapján Szabó Gyula dr. rendőrkapitánynak édesatyja, Szabó Miklós és felesége, Várady Szabó Mária, tartották meg a Péterfia ucca 12. számú házban az aranylakodalmukat, melyen a rokonok és jóbarátok serege üdvözölte az öreg házaspárt. A családi ünnepségnek kedves mozzanata volt, amikor Lindenberger János apostoli helynök megáldotta a szép kort megért házaspárt, akik új jéggyűrűt váltottak.

— **Jön: Az álarcos kapitány és Nehéz a levegőből élni.**

— **Utószó a debreceni beszéd-ről való beszélgetéshez.** Kardos Albertnek, a zsidógimnázium tudós igazgatójának „Beszélgetés a debreceni beszéd-ről” címmel husvétii számunkban megjelent cikkének a végéről lemaradt a következő befejező rész: Mai előadásom sok hallgatómra könnyen azt a benyomást tette, m-ntha az a debreceni beszédnek az ócsárlása, a becsmérlése volna. Nem szeretném, ha bárki is ezzel a benyomással távoznék ebből a teremből. A debreceni nyelvben a felhozott furcsaságai és különöségei mellett is megtalálható a magyar nyelvnek sok szépsége, nagy gazdasága, megtalálhatók színes, virágos képei, fordulatos ötletei, megtalálható szivderü humor és lélekemelő hathossza. Hízen ne feledjük, ez a dus és változatos debreceni nyelv szólalt meg már több mint 120 évvel ezelőtt Csokonainak sokhuru citeráján, ez a debreceni nyelv zug és bug Oláh Gábor hatalmas orgonáján, ez a debreceni nyelv, eped és sóhajt Tóth Árpád édesbus gitárján, ez a debreceni nyelv hangzik Térey Sándor finom hegedűjén, hogy ne is emlitem az elbeszélő, a szónoki és étkező prózának sok jeles debreceni művelőjét, mondhatnám, művésztét. — A cikkben egyébként tingiri helyett tengiri olvasandó.

— **Jön: Farsangi mámor.**

— **Elítélt buzatolvaj.** A debreceni törvényszék Serly-tanácsa kedden délelőtt vonta felelősségre Bodnár Miklós földművest, aki Hajdudorogon Breier Antal földbirtokos Magtárából ellopott hét mázsa buzát. Tavaly nyáron Bodnár, aki bejáratos volt Breiernek a tanyájára, megkerítette a magtárkulcsot és a késő esti órákban mindig elvitt magával egy kis buzár a raktárból. Két hónapon keresztül dézsmálta ilyen módon a raktárt és elvitt 7 mázsa buzát. A lopásokra rájöttek és feljelentették Bodnárt, aki a debreceni törvényszék keddi tárgyalásán tagadta a lopásokat, de Breier cseledei eskü alatt vallották, hogy látták, amikor a magtárba osont és a buzát hordta. A bíróság Bodnár Miklóst lopán bűntettéért nyolc hónapi börtönre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **Egy csendőr halálos szerencsétlensége.** A debreceni sebészeti klinikára husvétkor beszál-

Idégesség, fejfájás, álmatlanság, szédülés, bágyadság, levertség, félelemérzések eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz kiténő háziszser, amely az emésztő szervek legtöbb részéből eredő zavarokat gyorsan megszünteti és visszaadja a testnek és szellemnek régi munkaképességét. — Orvosi szaktekintélyek megfigyelték, hogy a **Ferenc József** víz öreg embereknel is cnyhén, kellemesen és megbízhatóan hat. — Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **Befejezték a „Debreceni Szemle” új számát.** Most fejezték be a „Debreceni Szemle” harmadik számának nyomását. A harmadik szám művészi kiállításban, ha lehet, az első kettős számon is tultesz, mert gyönyörű színes képzet is hoz: a Nagytemplom háromszínyomatu képét Mendlik Oszkár akvarellje után. Emellett közli azokat a svájci tájképeket, amelyekből Schiller „Tell Vilmos” megírásához az ihletet merítette. A tartalmat legközelebb közöljük. A főbb cikkeket, amelyeknek tartalma a nagyközönséget is közzelről fogja érdekelni, Oláh Gábor, Boda István (Budapest), Gulyás József (Sárospatak), Mitrovics Gyula, Huss Richárd, Zoltai Lajos, Kundt Ernő (Budapest), Juhász Géza, Wallisch Oszkár, Törös László, Zsigmond Ferenc és mások írták. Az első példányból már alig van néhány tartalék, azért kívánatos, hogy most már mindenki, aki a Szemlére reflektál, biztosítsa is magának.

— **Jön: A seik fia.**

— **Abrahám István udvari fényképész kéri a n. é. közönséget kirakatainak megtekintésére.** Volt Kozmann-müterm.

— **Elbé linoleum** és borostyán szobalakk: Pengő 256. Weisz testéskizletében, Hatvan ucca.

— **Szobafestés, mázolás** legszébb kivitelben legújabb mintákkal felelősség mellett, legszolidabban árban készit **Mandel, Péterfia** 36. Telefon 14—61. Tisztviselőknek kedvező feltételek.

— **Háztulajdonosok figyelmébe!** Mielőtt vízvezeték, csatornázás, fürdőszoba, angol klozet munkálatait kiadná, saját érdekében kérjen díjtalan költségvetést Fülpöp Miklós vízvezeték-szerelő és bádógosmestertől, Csapó ucca 3. Telefon 917.



Ne szenvedjünk

migrén-, fej- vagy fogfájástól, amikor hivatásunkat és kötelességünket kell teljesítenünk, omihez teljes erőre és egészségre van szükségünk!

A Bayer féle

Aspirin-tabletták

bevált fájdalomcsillapítók amelyek gyorsan és biztosan hatnak. Feltétlenül eredeti csomagolást követeljen a zold papírszalaggal



Kockás angol sapkák
3.60 pengőtől
FEKETÉNÉL.

LENGYEL
FEST, MOS, TISZTIT
Csapó-utca 28.

RAMMINGER hölgyfodrász
VARGA-UTCA 1.
PARÓKAKÉSZÍTŐ
Aranyéremmel kitüntette.

KALAPOK,
fehérneműek és nyakkendők legolcsóbban
FRIEDMANN uridivat üzletében
Plac-utca 10.

— **Kivitelben elsőrangú, árban a legolcsóbb** Varga fényképész műterme.

— **A Piac ucca 56.** számú házban üzlethelyiségek és műhelyhelyiségek kiadó. Értekezni lehet dr. Csáthy Dezső ügyvéd irodájában. Deák Ferenc ucca 9. szám.

— **Elbé linoleum** és borostyán padlóakkok és parkettfényesítők minden színben legolcsóbban beszerezhetők Neumann Nándor festékkereskedésében, Csapó u. 8.

— **Legelőgásabb ruhákat** készít Szabó László angol uriszabó, Széchenyi ucca 1.

— **Bőröndöt, retikült** csak a készítőnél vegyen. Feuermann bőröndös, Piac ucca 44.

— **Belföldi és budweisi cserépkályhák,** porcellán takaréktűzhelyek, kandallók, falburkolati lemezek nagy választékban raktáron. Elvállalok a legjutányosabb árban átrakásokat és javításokat. Krisch Károly kályhámester Debrecen, Ferenc József ut 89. Telefon 12-18.

— **Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, kirkatok tikrózése.** Sipkovits, Sziv u. 14—15. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

MUSORI:
SZERDA: Troubadour. Opera. C. bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. Opera. D. bérlet.
PÉNTEK: Troubadour. Opera. A. bérlet.
SZOMBAT: Csókról-csókra. Operett. Bemutató előadás. Bérlet-szünet.

Troubadour

Verdi szenvedélyesen izzó muzsikája operáját újította fel kedden este a Csokonai-színház és a szufolt nézőtér ismételtelen élnék bizonyosság volt arra, hogy Debrecennek van operaközönsége, sőt ez a közönség annyira kívánja az operaelőadásokat, hogy színházi szempontból tapasztalás szerint rossz időben kitűzött operaröprizkor is megtölti a Csokonai-színházat. Még akkor is, ha az előadás nem üti meg a joggal megkívánható mértéket.

A Troubadour felújítása kevésbé sikerült s ennek oka kétfős. Egyrészt a magánénekesekek által képviselt nem igen magas színvonal, nem beszélve a számára lehetetlen feladat megoldásával küzdő kórusról és az igyekvő, sokat fejlődött, de még mindig nem eléggé kifinomodott zenekarról. A másik ok a dirigens egyéniségében van. Ha valaki, akkor Verdi igazán reprezentálja az olasz stílustörékvést: drámát adni a megrázó és felemelő éneklésen keresztül, az ének által hozni ki minden erőt és minden lágyaságot, minden lírát és az egész drámaiságot. Szathmáry Endre kiválóan kulturált muzsikós és energikus dirigens. De mindig megvan benne a hajlandó-

ság, hogy a partitúra orkesztrális részeit elébelyezze a vokálisnak s ennek a hajlandóságnak az érvényesülése olasz operánál a stílus megváltoztatását jelenti. Szathmáry Endre kitűnő dirigens, kedden is igen szép munkát végzett, effektusai nagyon jók, csak épen nem abban a stílusban adta a Verdi-operát, amelyben egyedül lehetséges. Remete Géza ellenben hű maradt önmagához: a Bob herceg stílusában rendezte a Troubadourt.

Leonorát Timár Ila énekelte, pompás hanganyagát igen jól érvényesítve, bár még ezen a nemes, ragyogó és elsőrangú vivőerejű szopránon is meglátszott az előző napok túlhajtott munkájának táradtsága. Amivel technikai és stílus-kulturában adós maradt kárpótolt érte nagyszerű zenei intelligenciájával. Ezek mulva lépett ismét vendékként a Csokonai színház színpadára K. Voith Ilonka Azucena nehéz szerepében s újra megmutatta hatalmas terjedelmű, súlyos, drámai erejű mezzoszopránjának értékességét, — hangszíne ugyan most is fekvésenként változik és portamentóinak is megvan a régi hibájuk Teljesítménye nem hibátlan, de érdekes, sokkal öntudatosabb; mágyaáriája szép. Manrichot is vendég énekelte, Szórád Ferenc, a m. kir. Operaház fiatal tenoristája. Nem épen kiforrott, de értékes tehetség; felül igen szép lírai hanggal, bár középtűt még meglehetősen szintelen és a hajlékonysága mellett erőgyarapodásra szüksége van. Stílusérzéke kiérezhetően jó, természetesen még nem érett és eleinte meglehetősen bizonytalan volt. Később belemelegedett s a stíreltát meg is ismételtették. Antal Károly most is annak az igen jó közepes baritonistának bizonyult, mint aki eddig volt: erőteljes, nem túlságosan színes, de terjedelmes, egészséges hangja, megbízható énekkulturája és stílusérzéke hozzásegítették ahhoz, hogy az együttesnek egyik támasza legyen. Tiszteletreméltó teljesítmény volt a Juhász Sándoré, aki magas kora ellenére frissen, szép biztossággal énekelte Fernandót. Hogy azonban egy táncossubreit miként kerülhetett bele még ebbe az együttesbe is, azon egyformán csodálkozhatik ömaga és az ép zenei érzékű közönség.

Sajnálatos, hogy a Csokonai-színház operaelőadásairól nem lehet a fentartás nélküli dícséret hangján megemlékezni. Ez azonban nem azt jelenti, hogy nem kellenek operaelőadások és a direktio nem azt a következtetést vonhatja le belőle, hogy a hosszú és erélyes sürgetésre megindított operasorozat megtűnteti. Hane m azt hogy igyekszik azt a közönséget, amely kedden a komoly muzsika iránti lelkesedéssel töltötte meg a Csokonai-színházat, megtartani, még pedig — a vidéki lehetőségek-

hez mért — kifogástalan operaelőadásokkal megtartani. Mert az opera az a műfaj, amelynek előadásánál a jó szándék mutatása még a semmivel egyenlő.

A színházi iroda hírei.

Ma, szerdán C) bérletben:

TROUBADOUR.

Verdi örökbecsű operája. Főszereplők: K. Voith Ilona, Timár Ila, Antal Károly, Szórád Ferenc, Juhász Sándor. — Péntekig:

TROUBADOUR.

A színházi idény eseménye a

CSÓKRÓL-CSÓKRA

szombati bemutatója. — Maurice Yvain muzsikája teszi vonzóvá ez operettet, melynek szöveggönyve szípközönség ötleteivel, mulatságos helyzeteivel, mint elsőrangú vígjáték is megállná helyét.

A budapesti Magyar Színház táblás házakat vonzó műsordarabja a

CSÓKRÓL-CSÓKRA

Szereplők: Kolbay, Halasi Mariska, Szilágyi Marcsa, Halasiné, Tamás, Károlyi, Antók, Szigeti Jenő.

CSÓKRÓL-CSÓKRA

szombati bemutatóira jegyek már kaphatók!

Akárki. Hofmannsthal világsiker aratott misztériuma könyv-

S P O R T

Gyenge érdeklődés mellett érdekes sportot nyújtott a husvét program

A husvét programot Debrecenben a Bocskay mérkőzése alkották és bár a mérkőzések jó sportot ígértek, a közönség okultva az eddig látottakon, szinte tüneményesen kevés számban jelent meg a Diószegi-úti pályán. Az első napon Keletmagyarország válogatott csapata volt a Bocskay ellenfele és a profik teljesen gyenge játékukért méltóan kárpótolt az amatőrök lelkes és ötletes játéka, amellyel annyira megzavarták a profikat, hogy csak a szerencse mentette meg őket a vereségtől. Pedig az amatőr válogatott csapat hat tartalékkal volt kénytelen kiállani, sőt még a helyszínen kellett toborozni egyes posztokra játékosokat. A tartalékok azonban jól szerepeltek és különösen Solténszky, a DKASE fiatal kapusa frapppozta a közönséget bravuros védeésével. A háttérdek közül Bertalan, a halvesorban Fried, a csatársorban pedig Schreiber és Bobák játéka aratott tetszést. A mérkőzés első félidejében a profik játéka orkánzerű szélől támogatva, de ennek ellenére elég változatos a játék és a Bocskay csatárok lövéseit Solténszky teszi ártalmatlanná. Az első gól a 18. percben esik Szandálszky 20 méteres lövéséből, amelyet két perc múlva ugyanő szaporít kettőre. Ennél a gólnál az amatőr védelem leállt, mert egyik játékos megsérült és a bíró jelzését várta mindenki. Több biztos gólhelyzet elszalasztása után a félidő végén egy kavardásból Ókrós szerzi meg az amatőrök egyetlen gólját. A II. félidőben a Bocskay jobb kondíciója érvényesül és a lövések özönét kell menteni az amatőr kapusnak. Végeredményben a Bocskay 2:1 arányban győz. a

Bocskay—Attila 2:9 (2:0). Szép győzelmet aratott a Bocskay hétfő délután a bajnokság vezető-csapata, az Attila felett, csak az a fájó a dologban, hogy a mérkőzés bartáságos volt. Ha ezzel a taktikával és lelkesedéssel játszott volna a Bocskay annak idején az Attila és a többi csapatok ellen, akkor ma nyugodtan készülhetne az I. osztályra. A sok balsiker után azonban így is jól esik ez a győzelem, amelynek értékéből csak keveset von le az a körülmény, hogy az Attila tartalékosan az előző napi mérkőzéstől és utazástól fáradtan állt ki. A játék előtt szép is volt és a kapu előtt határozottabb Bocskay csatársor és a biztosabb védelem döntötte el Debrecen javára. A gólokat Molnár (11-esből) és Szandálszky lötték. A Bocskayból Molnár és az egész védelem, Sipos, Markos és Szandálszky tüntek ki.

A vidék husvétja. A régebbi időkben a husvét ünnepeket legjobban a vidék használta ki, hogy fővárosi jobb csapatok vendég-szerelptetésével a honi közönség érdeklődését fokozzák. Ez évben azonban a budapesti egyesületek olyan tulzott követelésekkel léptek fel, hogy Nyiregyháznak sikerült a mérsékeltbb igényeket támaztó Budapesti Vasutas csapatát két napra megnyerni. A mérkőzések azonban gyenge anyagi és erkölcsi eredménnyel véződtek, mert a vendégek első napon 2—2 arányban döntetlenül végeztek a NyTVE—NyKISE kombinált csapatával, míg a má-

NYILTÉR

Dr. Petrovic, Fiume, írja:

T. Mohai Agnes forrás kutkezelősege MOHA.

„Örömmel értesitem, hogy a Mohai Agnes forrás használata után régi gyomorhajom (Dyapepsia) tetemesen javult és a jelek után itélve hiszem, hogy a javulás tartós marad. Az Agnes forrás tehát nemcsak mint kellemes üdítő ital, de mint gyomorhajnál hathatós gyógyszer is nagy fontossággal bír.”

A Mohai Agnes forrás viz mindennüt kapható!

ALADIN
DUPLAERŐS
ZOMANGEDÉNYEK
JÓTALLAS MELLETT
KAPHATOK:
SESZTINA LAJOS
vaskereskedésében DEBRECEN

sodik napon 4:2 arányban legyőzték azt.

Ferencváros veretlenül pontvesztés nélkül nyerte meg Budapestén a husvéti serleget, pedig ellenfelei a prágai Sparta, Hungária és Újpest voltak. A legnagyobb bravurt azonban Újpest csinálta a cseh bajnokságot fölényes legyőzésével. Részletes eredmények: Vasárnap. Hungária—Újpest 3:0. Ferencváros—Sparta 3:1. Hétfő. Újpest—Sparta 5:2. Ferencváros—Hungária 2:0.

Tréner szerződöttetett a Bocskay. A Bocskay vezetősége a megalkulás óta folyton újabb játékosokat szerződöttetett, csak egyet mulasztott el és ez a csapat trenirozásának a megoldása. Bármennyire is ambicionálta magát a vezetőség, hogy itt spóroljon, nem sok hasznát látta, mert a játékosokhoz egy szigorú, erélyes emberre van szükség. Ezt a hiányt van hivatva pótolni most Nagy József, a volt többszörös magyar válogatott játékos, aki a svéd labdarúgó szövetség tréneré már évek óta, és akit nagy áldozatok árán szerződöttetett a vezetőség. Nagy József végignézte az ünnepi mérkőzéseket és nagyon meg volt elégedve a Bocskay játékosaival, csak az összjátékot találta nagyon hiányosnak. Véleménye szerint azonban ezt is hamarosan megszokják a játékosok és akkor a Bocskay csapata nagy eredmények elérésére lesz hivatott.

Összeállították a magyar válogatot csapatot

A Magyar Labdarúgó Szövetség kapitánya kedden este jelölte ki azokat a játékosokat, akik április 24-én Prágában a magyar színeket képviselik a cseh nemzeti csapattal szemben. A magyar csapat a következő lesz: Weinhardt, Fogel II., Fogel III., Furmann, Bukovy, Obicz, Opat, Orth, Dán, Pataky és Kohut. Tartalék: Huber, Kléber és Jeszmás.

KÖZGAZDASÁG

Emelkedett a rozs ára a gabona-tózsden

Határidőüzlet előfordult kötései: Buza: Május 32.76, 32.74, 32.78, 32.80, 32.76, 32.78; zárlat 32.76—32.78. Október 28.80, 28.78, 26.76; zárlat 28.74—28.76. Rozs: Április 27.40; zárlat 27.50—27.52. Május 27.36, 27.40, 27.42, 27.46; zárlat 27.44—27.46. Október 22.16—22.06, 22.10, 22.12, 22.16, 22.18, 22.12; zárlat 22.16—22.18.

Készárúzet hivatalos jegyzései: Buza: Tiszai 75 kg-os 32.70—33.00, 76 kg-os 33.20—33.50, 77 kg-os 33.60—33.90, 78 kg-os 33.90—34.20. Felsőtisza 75 kg-os 32.60—32.90, 76 kg-os 33.10—33.40, 77 kg-os 33.50—33.80, 78 kg-os 33.80—34.10. Tengeri 20.20—20.40, Zab I 22.20—22.40, Zab II 22.00—22.20, Korpa 18.20—18.40.

Valutaárfolyamok. Angol font 27.81—27.97, Belga leger 79.625—79.925, Cseh korona 16.93—17.01, Dán korona 152.70—152.95, Dinár 10.03—10.09, Dollár 572.60—575.—Francia frank 22.60—22.90, Hollandi forint 228.90—229.90. Len-

gyel zloty 63.50—65.—, Leu 3.43—3.58, Lira 28.85—29.35, Német márka 135.65—136.15, Osztrák schilling 80.425—80.775, Norvég korona 148.20—148.85, Svájci frank 110.15—110.55, Svéd korona 153.40—154.05.

Debreceni szarvasmarhavásár. A keddi debreceni szarvasmarhavásár kicsi felhajtás mellett folyt, tekintettel arra, hogy ma két helyen is volt állatvásár. A vásáron közepes kereslet mutatkozott. Vágómarha 8—11 ezer, szopós borju 10—14 ezer koronás kilonkénti árban kelt. Jármos ökor páronként 8—14 millió, fejős tehén 3—9 millió koronáért cserélt gazdát.

Debreceni lóvásár. A keddi debreceni lóvásáron kis felhajtás mellett kis kereslet mutatkozott. Arak kialakulásáról beszélni sem lehet.

Debreceni sertésvásár. A keddi kövérpiacon körülbelül 100 darab körül volt a felhajtás, kereslet mindvégig közepes maradt. A sertések kilonkénti elősúlyban 20 ezer koronás árban keltek. A sovány piacon 500 darab sertést hajtottak fel a vásárra. A kereslet nagyon lanya volt s így árki alakulás egyáltalában nem történt.

Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 1700. Könnyű 140—54, közepes 180—84, nehéz 188—92. Irányzat élénk.



M E G H I V Á S.
A SEMINA TERMÉNYKERESKEDELMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

az 1926. évi rendes közgyűlését 1927. évi április hó 29. napján délelőtt 1/12 órákor tartja Debrecenben Ferenc József ut 32. sz. I. emeletén lévő irodahelyiségében, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletről, az 1926. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETES.

A mérleg és a jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.
A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására azt legalább három nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank rt. debreceni bej. cég pénztáránál letétbe helyezte.



M E G H I V Á S.
A MAGYAR SZABADALMAZOTT PATKÓGYÁR RÉSZV. TARS.

1926. évi rendes közgyűlését 1927. évi április hó 29. napján délelőtt 11 órákor tartja Debrecenben az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság (Ferenc József ut 32. sz.) tanácstermében, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az IGAZGATÓSÁG.

TARGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése a lefolyt üzletről, az 1926. évi mérleg megállapítása és a felmentvény megadása iránti határozat.
2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Esetleges indítványok tárgyalása.

ról, az 1926. évi mérleg megállapítása, a nyereség elosztása és a felmentvény megadása iránti határozat.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Alapszabálymódosítás.
5. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság tiszteletdíjának megállapítása.
6. Esetleges indítványok tárgyalása.

FIGYELMEZTETES.

A mérleg és a jelentések a társaság helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

A közgyűlésen szavazati jogot csak oly önjogu részvényes gyakorolhat, aki részvényeit a le nem járt szelvényekkel együtt a közgyűlés tartására, azt legalább négy nappal megelőzően a társaság pénztáránál, vagy az Általános Forgalmi Bank rt. debreceni bej. cég pénztáránál letétbe helyezte.

JÉGGYÁRTÓ
és hűtőkészülék tanyák, háztartások és üzemek részére megrendelhetők, 3 m 3-es viz. tartány és kútszivattyúk eladók
Erdős főmérnöknel
Silomffy ucca 32. Telefon 12-54

220/1926. vht.

Árverési hirdelmény-kivonat.

Elárverezek dr. Freund Jenő ügyvéd által képviselt Mező Armin javára 1680 pengőre becsült ingóságokat, u. m.: betongyári berendezés stb. 1927. évi április hó 23. napjának délután 4 órákor Hajduhadházon, Bocskay-kertben.

Báti Bálint
kir. bir. végrehajtó.

A küldöttség.

Tavaszi ujdonságok
selyemáruban
kicsinyben és nagyban árusításra raktárra érkeztek
Zoldán Izsák nagykereskedőhöz
Plac-u. 19. sz. udvar,
ahol detailvevők is engrosárban szolgáltatnak ki.

Automobil karosszériák,
javítások, átalakítások,
könnyű hajtó kocsik
Riesz Henrik kocsigyár
Debrecen, Hatvan-utca



Szőnyegek, függönyök, terítők, futók
stb. óriási választékban
Horn és Erdélyi cégnél DEBRECEN,
Kossuth-u. 19
a Csokonai-színházzal szemben. — Szolid árak!

125 éve áll fenn
Blattner Gyula Ferenc József-ut 89.
épületüveges, képkerepező, üveg- és porcellán üzlete.
Köztudomásu, hogy a legrégebb, legszolidabb és legolcsóbb beszerzési forrás!

Tavasza
megérkeztek a legújabb bőr- és szövött keztük
Schön Sándornál
Debrecen, Plac-u. 14. (Csapó-u. sarok.)
Telefon 11-55.

Pézsmapocok
patkány és egérirtáshoz a legmegbízhatóbb szer
RATOPAX.
!! Háziállatokra ártalmatlan !!
Kapható minden gyógyszerárban.

1927
Nagy
Önmé
Hu
füsze
szilve
Ifj. W
Plac-
Kiván
Sch
llve
Cs
bármily
olesón
milyen
elfogad
ERM
DEBRE
Készít
árok
szeti
csillár
Va
és
CS
Kész
b
Vizvez
sze
Szécl
Szécl
helyez
WEIN
szere
FE
Ar
Gyás
Az Ece
recen 19
előtt 10
ben (Dég
V. EVI
tartja, a
telettel
Tárgys
felügyelő
üzletvéro
eredmény
zat a ny
2. Az ig
ság rész
3. Esetle
A társ
érelmébe
részvény
nyei le
a közgy
pal a tá
helyezi.
Debrec
A m
április h
ság hely

Nagy és kismosóshoz legjobb a
HÓVIRÁG önműködő mosóanyag.
Önmaga hófehérre mos. Gyártja: Albatros Rt. (Lossive Phénix alapítása)
Budapest, V., Nádor-utca 6. szám.
Kérjen a csatolt szelvényvel saját érdekében postacsomagot.

ALBATROS RT. BUDAPEST, V.
Küldjön díjtalanul egy próbacsomag
HÓVIRÁG-ot
Név:
Cím:

Husvétli חמץ
fűszer, csemege, bor és szilvórium legolcsóbb árban kapható
Ifj. WEISZ BERTALAN
Piac-u. 58. Telefon 11-77.
Kívánatra házhoz szállítom.

Schiffer József
Ilyegcsiszolda- és tükör-
gyártási telepe
Csapó utca 19.

Jég
bármily mennyiségben állandóan olcsón kapható. **Hűtésre** bármilyen árut mérsékelt díj mellett elfogadok. **Széchenyi-utca 22.**
Telefon 305 és 82.

ERNSZT JÓZSEF
FASZOBRAZS
DEBRECEN, SZÉCHENYI-U. 42.
Készít művészi kivitelben, szolid áron, mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali kerakat, fa csillárokat, kandallóberkeket, kárpotokat.

Vangor Antal
épít- és bútortisztító
CSAPÓ-UTCA 9.
Kész hálószoza és konyha-berendezés raktáron.

Vizvezeték és központi fűtés
szerezési műhelyemet
Széchenyi-utca 53. szám alól
Széchenyi-u. 1. sz. alá
helyeztem. Tisztelettel
WEINBERGER LÁSZLÓ
szerezőmester. — Telefon 828.

Legolcsóbban
FEST, TISZTIT
Weisz,
Arany János-utca 9.
Gyász esetén 24 óra alatt.

MEGHÍVO.

Az Ecetgyár Részvénytársaság Debrecen 1927. évi április hó 29-én délelőtt 10 órakor a társaság helyiségében (Degenfeld tér 6. sz. alatt)

V. EVI RENDES KÖZGYŰLÉSET tartja, amelyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1926. üzletéről és az 1926. évi mérleg és eredmény-számláról, továbbá határozat a nyereség hovaforrása iránt.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadására.
3. Esetleges indítványok.

A társaság alapszabályainak 13. §-a értelmében a közgyűlésen csak az a részvényes vehet részt, aki részvényeit le nem járt szelvényeivel együtt a közgyűlés megtartása előtt 3 nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezi.

Debrecen, 1927. év április 16-án.

Az igazgatóság.

A mérleg- és eredmény-számla április hó 16-tól kezdődőleg a társaság helyiségében megtekinthető.

Récsey éttermei Csapó-u. 65.

Naponta frissen csapolt **sör.**
Kétünő fajborok, zóna reggeli, állandóan hideg és meleg konyha.
A Magyar bandából kivált tagok **Benczi Orbán** vezetésével **alatt minden este muzsikálnak.**
A nagyközönség szíves támogatását kérem **Récsey Lajos vendéglős.**

E héten nagy selyemvásár !!

Köpeny-, ruha-, nyers- és bélés-selymek árusítása eddig még nem létezett reklámárakban

Korvin Áruház Farkas László és Társa
nőidivat- és konfekció áruházában, Ferenc József ut 65. sz.

BÉSZLER ÉS DÁVID VASKERESKEDÉS
A KOSSUTH-SZOBOR MELLETT
Vasárak — Háztartási cikkek — Szerszámok
Nagy választék! Olcsó árak!

Mindenféle rőtös és rövidárucikkek

nagyon olcsón kaphatók
Szabó Jenőné divat-áruüzletében **Szent Anna-utca 1.**

2 üléses 6080 P
4 " 6720 "
Széllökocsi 6400 "
1 tonnás 8640 "
Opel  

Hupmobile, Salmsom, Talbot, Latil személy- és teherautók, autógummi képviseltek.

Karosszéria gyártás, motor javítás, Duco fényezés géppel, bérautók, kocsik.

Neuländer Andor karosszéria és kocsigyára
Erzsébet-ut 28. Telefon 11-47.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy **lisztüzletemet** Nyugati ucca 42. szám alól **Csapó utca iparostanoc palotába helyeztem át,** hol elsőrendű **KÖRNER-MALMI LISZTTTEL** állok a tisztelt vevőim rendelkezésére legolcsóbb napi árban, kicsinyben és nagyban.
Tisztelettel **Terner Béla.**

EKLI JÓZSEF

„DANKÓ”-féle temetkezési vállalata

uj üzlethelyiségében: **Kossuth-u. 3. sz. a.**
Telefon nappal: 322. Éjjel: 66.

temetést a legolcsóbban vállal.

Saját fakoporsógyár.
Egyetemi klinikák, Debrecen sz. kir. város, állami gyermekmenhely, stb. szállítója.
Vagyontalanok, hozzátartozók nélkül elhaltak temetése ügyében díjtalanul ad felvilágosítást.

FIAT képviselő !!

PANNÓNIA GARAGE-
BAN DEBRECEN, PIAC-U. 42
BÉRAUTÓK!
Soffőr tanfolyam április 15-én kezdődik !!
TELEFON 299, SZ.

Haszonbéri árverés.

A ref. egyház 1927. évi október hó 1-től 1930 évi szeptember hó 31-ig haszonbérbe adja cucai 11 kat. holdas és a tócsókerti 2 kat. holdas területű földjét. Feltételek a gazdasági gondnoknál (Kálvin-tér 17. sz. a.) és dr. Szabó Ferenc egyházi ügyvédnél (József kir. h. u. 35. sz. a.) megtekinthetők

Az árverés 1927. évi április hó 28-án délelőtt 9 órakor az egyház tanácsstermében fog megtartatni (Kálvin-tér 17. sz. alatt) Kikialtá i árkat holdanként 2 és fél q buza Bántapénz 10 százalék.

A küldöttség.



Metsző ollók,
permetezők és alkatrészek,
mezőgazdasági cikkek
Kovács Gyula
vasüzletében, Bika mellett sarkon, Ferenc József-u 17.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezés vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37
Mintaraktár vételkényszer nélkül is bármikor megtekinthető.

Urnak
Parasztnak
egyformán használ
a valódi dr. **SZELENYI-féle**

Talizmán sósorszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségépítő hálszser.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. **SZELENYI ÁRPAD** vegyészeti művel DEBRECEN.

Próbálveg 13,500. Középvég 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

MEGHÍVO.

A Debreceni Ecetgyár Részvénytársaság 1927. évi április hó 29-én d. e. 9 órakor a társaság hivatalos helyiségében (Debrecen, Széchenyi u. 13. szám alatt)

RENKIVÜLI KÖZGYŰLÉST tart, melyre a részvényeseket meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az alaptőkének felemelése 32,000 pengőről 50,000 pengőre 1125 darab 16 pengő névértékű új részvény kibocsátása által.
2. Az alapszabályok 5. §-ának az alaptőkeemelésből folyó módosítása.
3. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés: A szavazati jog gyakorolhatása céljából a részvények legkésőbb 3 nappal a közgyűlés előtt a társaság pénztáránál helyezendők letétbe.

Az Igazgatóság.

APRÓ HIRDETÉSEK.

VÉTEL

Megvételre
keresek a városban jókarban levő egyszerűbb kis házat. Cimeket a Független Ujság kiadóhivatalába (Piac u. 49.) kérem bejelenteni. 3543

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való vasak legolcsóbban kaphatók. — Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban veszek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

ELADÁS

Eladó
Bajnok ucca 1. számú új ház, 468 négyszögöl telekkel. Értekezni: Hatvan ucca 64. 2107

CSEPLŐGARNITURA
rendkívül olcsó árban azonnal eladó. Kőraktár, Hid ucca 16., — Telefon 58. 134

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándoknál, Arany János ucca 13. 284

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját készítésű butorait. 306

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárban. Debrecen, Hatvan-u. 7. 452

Angol
férfi és női szövetek leszállított árban hitelképeseknek részletre Weisz Ignácnál, Piac 73. 303

Wolaika-telepen
ötszázhusz négyszögöl puszta föld házhelynek eladó. Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Perzsaszőnyeget
kéz alatt vennék. Cim a kiadóban 3965

Eladó
jókarban levő ház, beköltözhető, van rajta 3 szoba, 2 konyha, elkerített baromfiudvar, tyúkólak, fűskamarák, szivattyus kut és gyümölcsfák, 375 négyszögöl földdel. Értekezni a helyszínen: Tócskerti, Faiskola ucca 7/g. Özv. Polgáriné. 3876

Uri szoba
berendezés, kiállításra első díjjal kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő asztalosmester, Deák Ferenc ucca 10. 1327

TÜZIFA
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50. és 10-93. 388

Mész,
darabos és oltott, cement és mindennemű építkezési anyagok, tűzifa, hasábban, aprítottan a legszolidabb kiszolgálásban kapható. — Fischer Béla, Hatvan ucca 64. 440

Sírkövek
műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2. 388

Király kávéi
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos, a vevő előtt pörköltve, meleg állapotban kapható. Degenfeld tér 11. sz. 217

Jóminőségű
butorok
olcsó áron
részletfizetésre is
kaphatók
WEINSTOCK HENRIKNÉL
Miklós utca 2., Apolló-butorüzlet.

Kapák,
ásók, fonatok, méhészeti cikkek, műlöp kapható Bakos vaskereskedésében, Csapó 86. 305

Parkettfényesítő
padlóakk különlegességek, kályha ezüst, zomáclakkok minden színben kapható Klein Vilmos festéküzletében, Arany János u. 10. (udvar). 363

MÁRVANYMOZAIK,
cementlapok, betonárak, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 388

Kalapok
alakítását, tisztítását vállalom. Új kalapok legszebb modellekben olcsón szerezhetők be Oláh József kalapkereskedőnél, Piac ucca 63. 308

Téglát,
cserepet, meszet, cementet, sódert, stukator nádat legolcsóbban Rosenfeld Kálmánnál kaphat és megrendelhet. Költségvetést személyesen bemutatom. Telep: Sálétrom 12. Telefon 674. 297

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár Testvérek műszerészek. Telefon 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre figyelni! 2252

JÓMINŐSÉGŰ
csertéglá és cserép kapható a Tóth és Sebestyén rt. Kishegyesi uti téglagyárából. — Eladása Simonffy ucca 1/a. II. emelet. Telefon 6-10. 388

Száznyolcvanhoidas
buzatermő fekete homok, tanyával, város alatt eladó. — Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Kézimunka-
anyagok, fonalak, gépzsurozás, plissirozás legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 291

Butorszínór,
paplangomb Barcza paszományosnál legolcsóbb. Degenfeld tér 3. 229

Különféle
háztartási tárgyak (mosóteknő, sütőteknő, spájzpolc, gyermekszék, gázresó, gyorsfőző, képretek, rézüst, petroleumlámpák, zsákok stb.) eladók Zugó ucca 8. szám alatt. 3983

Gyenge
tavaszi turó kapható Turóüzemben, Darabos u. 20. Telefon 668. 233

Eladó
ócska fedélmez. Eprekerti ucca 27. 3980

Eladók
hálószobák, könyvszekrény, konyhaszekrény, szalóngarnitúra, diványok, hencserek. Széchenyi ucca 8., Szentpétery. 114

Női és férfi
divatkalapok a legújtanosabban beszerezhetők M. Nagy Mihály kalaposnál, Színház-átjáró. Alakítások gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 438

Siremlékek
már 40 pengőtől kaphatók. Sírszegélyek, sírboltok legújtanosabban árban. Harkányi Ede szobrász és kőfaragó mesternél, Piac ucca 83. 521

Hetvenholdas
buzatermő fekete homok, tanyával, köves ut, állomásnál eladó. Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Kishegyesen
tizenkéthoidas elsőrendű fekete-föld, tanya nélkül eladó. Dezső, Nyomtató ucca 12. 516

Valódi
angol tavaszi ujdonságok megérkeztek. Hitelképes egyéneknek részletre is. Kupfer, Kistemplombazár. 244

Olcsón
vehet gummitalpu tornacipőt minden színben Emerich Samu cégnél, Csapó ucca 7. 231

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200.000, tízévi jótállással Molnár Testvérek, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. Cégre figyelni! 2251

Butorok
egolcsóbb beszerzési helye Hausernél, Simonffy ucca 2/c, városi bérház. 256

Karbolineum
nagy és kis mennyiségben kapható Klein festéküzlet, Arany János ucca 10. (udvarban). 368

KERESLET

Egy
megbízható egyén bármily bizalmi állást elvállal. Cim a kiadóban. 3959

KIFUTÓ LEANY
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt. nyomdába, Piac ucca 49.

Keresek üzlethelyiséget
Csapó ucca 2. számtól a Rákóczi uccáig 80—120 pengő havi bérletért. Közvetítőt a szerződés megkötése után díjazok. Özv. Hajós Jánosné, Varga ucca 16. sz. 3981

Kóser
kosztot adok, esetleg lakással jutányosan. Horovitzné, Hatvan u. 9. 4017

Megbízható
szerény német leányt keresek 3 éves gyermekhez. József kir. herceg ucca 36., keresztelep. 4018

Gyakorlott
varrolányok felvételnek. Fischer, Széchenyi u. 7., emelet. 4016

Mosni, vasalni
házhöz megyek jutányos ártért. — Cim: Bagossyné, Bauer-telep, Bauer ucca 11. 4020

VEGYES

Sírkövek,
fejtőkövek műköből és termésköből legolcsóbban beszerezhetők és megrendelhetők Polgári Lajos, Tócskerti, Faiskola u. 7/g. 3938

500.000
korona ebédkoszt a Goldstein-féle orth. kóser étkezdében, Piac ucca 19. 478

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, amelyik Kaufmann Sándor című vígnettával van ellátva. Nagyban beszerezhető Csapó ucca 51. alatt. Telefon 14-17. 3670

8 napos
alkalmi vásár női, férfi, és gyermek, valamint luxuscipőkben. — Makói Magyar Áruház, Széchenyi ucca 44. 315

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 452

Hó- és sárcipőket
villanyerőre berendezett üzemenben a legszebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc ucca 21. 147

PIAC UCCÁN
modern 7 szobás lakás május 1-re kiadó. Cim a kiadóban. 3450

MODERN
kétszobás lakást a nagyállomás felé való részen lelépéssel május 1-re keresek. Cim a kiadóban. 3754

Betonos,
száraz, nagy raktárhelyiség kiadó. Miklós ucca 29. 4003

Csinosan
butorozott kétágyas szoba kiadó. Busi u. 17. 3973

MOSKOVITS JÓZSEF
uri divatszabó termébe
valódi angol ujdonságok
érkeztek!

Sodrony ágybetétet
legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

Kiadó
Piac ucca 5. szám félemelet május 1-től. Értekezni lehet az üzletben. 4014

Lakodalmakat
és házimulatságokat megrendez a Magyarországi Szállodai, Éttermi és Kávéházi Alkalmazottak Országos Egyesületének debreceni csoportja, Fűvészkeret u. 9. Telefon 201. 3956

4 VAGY 5 SZOBÁS
lakást keresek lehetőleg a központon lelépéssel, esetleg cserélés után. Cim a kiadóban.

KOLLEGIUM
mellett csinosan butorozott szoba uriembernek vagy fiatal párnak kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 3537

Bérelnék
3 szobás vagy 2 szoba, előszobás családi házat, esetleg kerttel, lehet közeli kertészségben is. Cimet és feltételeket a kiadóba kérem. 461

BUTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb árban, legkedvezőbb feltételekkel. Szántó Zsigmond, Színház-átjáró. 468

BUTOROK
beraktározását elvállalja igen olcsó díjak mellett, Kőraktár, Hid ucca 16. 228

Két
egymásba nyíló csinosan butorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Miklós u. 7.

Fényező
segédet és tanulókat alkalmaz — Neuländer kocsigyár, Erzsébet u. 28. 4002

Kiadó
két ucai szoba májustól. Piac u. 38., I. emelet. 3972

FIGYELJEN!
Központon lakik, lakbérnyit megakarit villanyosnál. Telketet amortizációval megterhelheti — 99 évig lakhatik — kibérelvén. Csapó u. 19. (tervrajzzal.)

Négyszobás
lakás májusra kiadó. Zugó ucca 8. Grünberger ügyvéd, Piac ucca 58. 4019

Harisnyák
már legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó ucca 33—35., tanonciskola-épületben. 222

MENEKÜLT ÓRAS
szakszerűen, meglepő olcsón valódi javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

Delejjgyűjtő, fessmérő,
orvosi műszereket készít, javít elad
Földvári Mór
Debrecen, Széchenyi-ucca
55. szám. Telefon 168.

Gyógyszertárt
Debrecenben vagy annak közelében
megvételre
keresek részletes írásbeli ajánlatokat. Havi forgalma 3—4 ezer pengő jellegre a kiadóba kérek.